

幸福生活,像花儿一样绽放

——习近平总书记在贵州和云南考察纪实

■新华社记者 张晓松 朱基权
人民日报记者 杜尚泽 朱思雄
列车在祖国大西南的群山峻岭间飞驰,这里有壮美的山川,有厚重的历史,有绚丽的文化,有欣欣向荣的发展。

全国两会闭幕不到一周,习近平总书记即赴贵州和云南考察调研。5年前,“十三五”收官,考察云南,要求“全面建成小康社会,一个民族都不能少”。4年前,“十四五”开

局,考察贵州,宣示“全面建设社会主义现代化国家,一个民族也不能落下”。

时代在接续奋斗中翻开新篇。如今,“十四五”即将收官,“十五五”正在谋划。

从“多彩贵州”到“七彩云南”,习近平总书记进侗寨话振兴、访古城看产业,一路调研,发表重要讲话,指引云贵大地在中国式现代化新征程上奋发进取,展现新的风采。

(一)
进侗寨共话乡村全面振兴——
“祝你们的日子越过越红火”

贵州黎平县肇兴侗寨,有“侗乡第一寨”之誉。千百年来,(下转04版)



学习贯彻党的二十大精神

秦保强在全市组织部长会议上强调

推动全市组织工作高质量发展 为现代化漯河“三城”建设提供坚强组织保证

黄钊常英敏等出席

本报讯(记者 高雪苗 尹晓玉)3月21日,全市组织部长会议召开,学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于组织工作的重要论述和全国、全省组织部长会议精神,提升组织工作质量和水平,为现代化漯河“三城”建设提供坚强组织保证。市委书记秦保强出席并讲话。市领导黄钊、李威、乔彦强、李中华、曹卫昌出席。市委副书记、组织部部长常英敏主持会议并作工作部署。

秦保强指出,过去一年,全市组织系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,自觉扛稳政治责任,紧扣中心、聚焦主业、锐意进取,理论武装全面走深走实,干部队伍结构持续优化,干部能力作风显著提升,“五星”支部建设提质增效,基层基础不断夯实,人才引聚实

现质的突破,有力服务保障全市经济社会高质量发展。

秦保强强调,要提高站位、深化认识,准确把握新时代组织工作的正确方向和形势任务。要全面领会习近平总书记关于组织工作的重要论述,深入贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,确保组织工作始终沿着正确方向有力有效推进。要深刻把握党的二十大精神赋予组织工作的新课题,积极融入和服务改革大局,增强改革本领,坚定当好改革的促进派、实干家。要深刻把握纵深推进全面从严治党对组织工作的新要求,持之以恒固根基、扬优势、补短板、强弱项,不断增强管党治党的系统性、整体性、协同性,为把党建设好、建设强作出更大贡献。要深刻把握全国、全省组织部长会议

对组织工作的新部署,统筹做好理论武装、选贤任能、基层基础、人才引育各项工作。要深刻把握推进新时代漯河“二次创业”赋予组织工作的新使命,推动组织工作与中心工作深度融合,建强组织、配强班子、用好干部、盘活人才,为奋力开创中国式现代化建设漯河新局面凝聚起磅礴力量。

秦保强强调,要突出重点、争先出彩,坚持用改革精神和严的标准做好组织工作。要深化党的创新理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在抓经常、抓培训、抓转化上持续用力,深化“四个以学”长效机制,健全常态化培训特别是基本培训机制,把习近平总书记的重要讲话重要指示批示精神转化为推进现代化漯河“三城”建设的

发展思路、具体措施和工作抓手,全面提升与奋力开创中国式现代化建设漯河新局面相适应的政治能力、领导能力、工作能力,增进推进新时代漯河“二次创业”的智慧力量。要统筹抓好干部选育管用,突出政治标准抓好领导班子建设,推动树立和践行正确政绩观,严管厚爱并重激励担当作为,以正确用人导向引领干事创业导向,提升干部能力水平,注重年轻干部培养,推动干部履职尽责、攻坚克难、担当作为,锻造推进新时代漯河“二次创业”的中坚力量。要强化党建引领基层高效能治理,把抓基层打基础作为长远之计和固本之策,以“五基四化”为总牵引、总抓手,推广“党建+网格+大数据”治理模式,实施基层治理重点事项专项攻坚,健全为基层减负长效机制。(下转02版)

秦保强在主持召开工业企业座谈会时强调

坚定信心 勇挑大梁 筑牢工业压舱石 确保实现开门红

本报讯(记者 高雪苗 应诗雨)3月22日,市委书记秦保强主持召开工业企业座谈会,研究部署一季度开门红工作。市领导周剑参加。

座谈会上,市工业和信息化局通报了经济运行情况,相关企业汇报了第一季度生产经营情况、项目进展、存在问题及下步打算。秦保强认真听取发言,并针对具体问题,逐一理思路、定方向、明路径。

秦保强强调,一要坚定信心、勇挑大梁。重点企业、骨干企业要扛牢责任、聚焦主业,锚定高端化、智能化、绿色化发

展方向,多措并举破解发展难题,大力开拓国内外市场,确保在市场竞争中赢得先机、占据主动。相关部门要强化责任担当、主动靠前服务,“一企一策”精准指导,聚焦企业急难愁盼靶向发力,助力企业突破发展瓶颈。各县区要高标目标、担当作为,聚焦重点企业,找准问题堵点,制订务实举措,稳住基本盘、创造增长点,确保经济运行持续向好,努力为全市发展大局强支撑、作贡献。二要抢抓机遇、用好政策。要把学理论、用政策作为助力企业发展的关键抓手,各县区主要领导、企业负责人带头学习研究,业务部门

深入宣传指导,确保惠企政策直达快享、用足用好。要增强政策敏锐度,准确把握政策取向,整合各方资源要素,加强项目谋划包装,做好对上沟通对接,争取更多项目纳入国家和省、市“大盘子”。要充分发“政策计算器”作用,善于使用人工智能工具获取政策信息,助力企业更好更快享受政策红利。三要政企联动、协同发力。政府要提供政策支持、方向引导、要素匹配,企业要加强行业研究、市场研究、运营研究,在政府与企业的协同联动中谋划建设重大项目。要坚持以科技创新引领产业创新,在人才引进、设备引进、

研发活动上下大功夫,融合数字化与人工智能技术,实现新技术突破、新产品研发、新工艺革新,不断提高生产效率、提升产品品质、提升企业价值;加强与中原食品实验室的沟通交流,深化与院士专家、专业团队的对接合作,将“营养健康、食药同源、未来食品”三大主攻方向转变为企业的发展方向,将“益生菌+”、“塔格糖+”、“三减三健”理念落实到企业发展当中;加大推动食品出海、产品出海,发展跨境电商,研究境外标准,开拓海外市场,助力我市更多产品走向国际市场;(下转02版)

全省促进民营经济高质量发展大会暨重大项目集中开竣工活动漯河分会场活动举行

黄钊常英敏王克俊等参加

本报讯(记者 张军亚)3月21日,全省促进民营经济高质量发展大会暨重大项目集中开竣工活动举行。我市以视频连线方式收听收看,并在省活动现场听取各县区、功能区一季度计划开竣工项目情况汇报,实地调研临颍县重点项目建设情况。黄钊、常英敏、王克俊、刘耀军、王

凯杰、周剑等参加。今年我市列入省重点项目共41个,总投资1689亿元,年度投资443亿元。其中,新开工项目24个,目前已开工10个。纳入本次省集中开竣工活动的重点项目共6个,总投资150亿元,年度投资49亿元。在全省重大项目集中开竣工活动中,

黄钊在临颍县中优大健康功能食品生产项目的开工现场汇报我市重点项目建设情况。黄钊表示,我市将以本次集中开工为契机,聚焦“四高四争先”,用好“四大办”统筹会商等闭环工作机制,确保所有项目3月底前实质性开工建设,力争全年固定资产投资增长目标顺利实现。

周剑主持召开现场汇报会,对各县区、功能区开竣工项目进行点评,并对做好下步工作提出要求。

活动最后,与会领导走进临颍铜基新材料产业园、漯河鲜怡食品有限公司功能性海产品生产项目现场、南街村食品产业园项目现场察看。

13个重点项目集中开工

临颍县项目建设“踏春提速”

本报讯(记者 张华朋 通讯员 焦永刚)3月21日,临颍县中优大健康功能食品生产项目开工现场机器轰鸣、彩旗招展,施工人员精神抖擞,各类工程设备整齐排列,全省促进民营经济高质量发展大会暨重大项目集中开竣工活动漯河分会场活动在这里举行。临颍县本次集中开工项

目13个,总投资105亿元,年度投资35亿元。其中,省、市重点项目8个,总投资86亿元,年度投资28亿元。

“本次集中开工项目亮点突出,涉及多个领域,为临颍县产业多元化发展奠定了坚实基础。”临颍县大项目建设服务中心主任惠旭介绍,主要生产代糖、功

能性健康食品和医疗康复设备的中优大健康功能食品生产项目,倾力打造全国领先的大健康食品与智能医疗康复设备产业基地;投资16亿元的政和白茶项目,致力打造具有全国影响力的白茶品牌,填补临颍在茶饮领域的空白;投资3亿元的玛士撒拉特医食品项目,将为临颍食品产业增添新的活力,助力食品产业向高端化、专业化方向发展。在2024年全县经济高质量发展中表现抢眼

的铜基新材料产业方面,产品附加值高、科技含量高的众通线缆、元亨金属新材料等项目也在本次新开工之列,将不断推动铜基新材料产业扩能提质,壮大上下游产业,并将通过技术创新和设备更新,提高产品的附加值和市场竞争能力,助力实现产值200亿元、税收9亿元以上年度目标,对临颍经济高质量发展起到强有力的支撑作用。

今年以来,临颍县在项目建设上持续发力,目前已实施省、市重点项目31个,总投资530亿元。(下转02版)

距第二十二届中国(漯河)食品博览会开幕
还有53天



漯河发布客户端 漯河日报微信 漯河手机报微信
扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号